

Ресурсный центр
по поддержке добровольчества (волонтерства)
Смоленской области

Главный редактор: Калиненко О.В.

Добрые истории

Смоленск
2022

УДК 379.823

ББК 94.39

Добрые истории: сборник очерков и воспоминаний / главный редактор О.В. Калиненко. – Смоленск: региональный ресурсный центр по поддержке добровольчества (волонтерства), 2022. – 62 с.

Сборник художественно-публицистических материалов «Добрые истории» об опыте в сфере добровольчества от первого лица. Этот сборник также является центром притяжения добрых дел от волонтеров Ресурсного центра по поддержке добровольчества (волонтерства) Смоленской области.

В данный сборник включены воспоминания, очерки и истории добровольцев, а также их личные поводы для гордости. Главная цель сборника доказать читателю простую истину: «Волонтером может быть каждый».

Содержание

Аверкина Ирина	6
Александра Астапенко	7
Анастасия Александровна (МБОУ Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского)	9
Бабанина Анастасия Эдуардовна	11
Василий Фомичев	12
Давыденковы Алёна и Наталия Викторовна, (МБОУ «Голынковская СШ»).....	14
Дубинин Дмитрий Михайлович	18
Елисеев Дмитрий	19
Жевлакова Екатерина	20
Жучкова Ольга	21
Забелина Ирина Михайловна	22
Золотуха Вероника и Маргарита	23
Иванов Андрей	24
Калиненко Ольга	25
Команда «Дари добро», Овчинникова Д., (ДС №28 «Надежда»)	26
Команда «Забиячки».....	28
Команда «Мир добра» (СОГБОУ «Лицей-интернат «Феникс»).....	29

Кирилова Анна	30
Кудрявцева Мария.....	32
Ларикова Олеся Анатольевна.....	33
Медведкова Анастасия (МБОУ «СШ №34» г. Смоленска)	35
Новикова Наталья Анатольевна	36
Осепцова София	38
Осипова Снежана	39
Оснач Наталья	40
Рыхлова Алиса (СОГБОУ «Лицей-интернат «Феникс»)	41
Самохвалова Оксана Александровна.....	42
Саша (Команда «Лучи добра»)	43
Семья Дуган (СОГБОУ Шумячская санаторная школа-интернат)	45
Семья Забияка	46
Семья Усовых.....	47
Торопова Елизавета	48
Умеренкова Елизавета.....	50
Усубова Фидан.....	51
Хмелевский Александр	52
Чернобурова Анастасия.....	53
Шейфель Оксана.....	55

Привет, дорогой друг!

Ты держишь в своих руках поистине уникальный сборник, который вместили в себя самые лучшие истории из добровольческой деятельности волонтеров Смоленской области, а также простых людей, для которых дарить добро – не просто слова, а стиль жизни. Каждая история в этой книге по-своему уникальна и несет в себе только один посыл: делать добрые и бескорыстные поступки важно и нужно.

Сбор историй начался в рамках регионального проекта «Добро вместе», который проходил в 2020 году. На протяжении долгого времени мы отбирали лучшие работы, которые не только заставят улыбнуться в хмурый, ненастный день, но и вдохновят тебя на новые свершения. Читая этот сборник, будь готов к тому, что на его страницах ты можешь найти и себя, и своих друзей.

Мы выражаем огромную благодарность каждому, кто принимал участие в создании «Добрых историй» и желаем всем приятного прочтения!

Моя «добрая история» – история моей семьи!

По роду своей профессиональной деятельности я ежедневно общаюсь с волонтёрами. Стоит отметить, что большая часть из них это школьники. Не может не радовать тот факт, что сегодня в нашей стране школа прививает привычку делать добрые дела.

И я задумалась...а как я оказалась в волонтерстве и превратила общественно-полезный досуг в свою работу? Родившись после распада СССР, я не была знакома с пионерами и тимуровцами, в школе мы мельком могли слышать только про частные случаи благотворительности, но не про добровольцев.

Безусловно, что-то ко мне пришло в вузе, ведь я учились на «социальной работе». Но не так давно появилось осознанное и тёплое ощущение, что все добро, что есть во мне - вклад моей семьи.

Мама в мое детство работала санитарочкой в больнице, при этом обучилась и капельницы ставить и уколы делать, часто к ней обращались за помощью и вне рабочего времени. До сих пор ее добрым словом вспоминают персонал и пациенты за внимательность, заботу и работу сверх своих обязанностей. А ее увлечение шитьем ни раз выручало тех, кому приходилось экономить. Часто без особой прибыли для себя, поздними вечерами мама бралась за починку вещей малознакомых людей, которым отказали другие мастера.

Папа, не имея опыта и защитной одежды, не задумываясь отправился спасать людей, когда случился пожар в многоэтажном доме на нашей улице. А еще, проезжая мимо бабушек, которые продают букетики цветов, что-то с огорода, или вязанные вещи, он всегда говорит, что надо у них что-то купить, чтобы они скорее пошли домой и могли отдохнуть.

Дедушка занимался собирательством целебных трав, чтобы помочь людям облегчить их недуги и верил в целебную силу вод источников, которые сам открывал и обустраивал, чтобы к ним могли без труда добираться люди. О его деятельности даже писали в газетах, хотя он

не любил привлекать внимание к своему бескорыстному труду.

А другой прадед скрывал свой юный возраст, чтобы записаться добровольцем в ряды Красной армии. А после Великой Отечественной войны всегда находил время, чтобы прийти в школы города, пообщаться с ребятами и передать им свой опыт в таких важных исторических событиях.

Сегодня, когда история целых стран переписывается, приходит понимание, насколько всё-таки важно помнить свои корни и хранить все тепло и добро, которое дарит нам семья.

Меня всегда цепляли проекты патриотических волонтерских организаций, таких как «Волонтеры Победы», которые собирают воспоминания ветеранов: издают книги, создают сайты.

Поэтому для себя я решила, хоть по определению, волонтерство – это полезная деятельность за пределами своей семьи, добрым делом моей жизни будет написание родословной книги.

И если бы каждый берег историю своей семьи, то переписать историю страны и внушить молодежи дурные мысли было бы невозможно.

Моя «добрая история» – история моей семьи!

Автор: Аверкина Ирина

Маленькое солнышко.

Эта история о том, как обычный маленький ребёнок научил меня ценить каждый момент нашей жизни, даже если порой она кажется несправедливой. Эта история об искренности, доброте и счастье. Мое счастье.

Было время, когда мы с ребятами проходили обучение в реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями здоро-

вья, где нас обучали работе с особенными детками, а также теми, кто остался без попечения родителей. Каждый месяц мы занимались и слушали лекции, а после занятий, если было свободное время, общались с детьми. Как оказалось, среди них было много творческих ребят, поэтому мы все вместе пели, танцевали, рисовали и просто веселились. Мы хотели сделать для них все возможное, чтобы они чувствовали себя нужными и счастливыми. С каждым днем они все больше влюблялись в нас, а мы в них. Как раз там, во время обучения, я познакомилась с одной из воспитанниц. Ее звали Даша, и она была рождена с синдромом Дауна, но это никак не мешало ей расти очень милым, добрым и творческим ребенком. Даша превосходно рисовала, поэтому каждая наша встреча была посвящена изобразительному искусству.

Однажды я приехала на очередное занятие, но ужасно себя чувствовала в этот день – не было настроения, да и в целом переживала не самый приятный период. Мы приступили с Дашей к занятию, и я всеми силами пыталась быть для нее той самой улыбчивой девчонкой, как прежде, но ничего не удавалось – я наигранно улыбалась и Даша это чувствовала. Мы сидели и рисовали, в какой-то момент я решила отойти, а когда вернулась, Даша вручила мне рисунок со словами: «Это ты и я тебя люблю». Она обняла меня так крепко, что у меня из глаз хлынули слезы. В центре нас учили не плакать при детках, так как это считается проявлением жалости, но мои слезы были от счастья. Этим поступком Даша задела что-то очень глубоко в моей душе – это был тот самый момент, когда один маленький человечек помог почувствовать огромный прилив радости и тепла.

«Отдавая, мы получаем в два раза больше». В тот день я получила тот самый заряд, который до сих пор помогает мне справляться со всеми трудностями. Я все еще храню Дашин рисунок и каждый раз, когда становится грустно и опускаются руки, я достаю его – и все мои плохие мысли сразу улетучиваются.

Спасибо, дорогая Даша, ты изменила мою жизнь, и я никогда тебя не забуду...

Автор: Александра Астапенко

- Мамочка, зачем Бог создал котиков и собачек?

- На радость нам...

Пока не загерствело сердце.

Машина на светофоре резко набирает скорость, и уже через секунду я вижу все, как в замедленном фильме: собака, похожая на овчарку, отлетает в сторону. Она, словно волчок, кружится на месте, ее пасть жадно глотает воздух, тело сжимается от нарастающей боли. Визг – он, словно крик ребенка о помощи... Страх и боль! Животное остается лежать на дороге. Израненное, беспомощное и никому не нужное, потому что ничье.

Водитель, сбивший собаку, даже не остановился. Уехал, трусливо газанув и оставив на шоссе осколки разбитой фары вместе с собачьей жизнью. Но Виктор не сдался, на сломанных лапах он полз к обочине, полз, чтобы жить.

Развернув машину, мы подъехали к собаке. Вокруг уже собралось несколько человек. Все были в растерянности и не знали, что делать с псом дальше. Девушки предлагали израненному животному воды, но пес отказывался. Собаке срочно нужна была медицинская помощь. Молодой мужчина взял Виктора на руки и положил в багажник нашей машины. Ближайшая ветеринарная клиника находилась буквально в нескольких метрах от происшествия. Девчонка из салона машины, что оказалась поблизости, протянула мне деньги со словами: «Возьмите, это на лечение». Я механически свернула купюру, которую мне дали и тихо поблагодарила, как будто за свою собаку. Да, Виктор уже успел стать моим псом. И это имя для него тоже придумала я, потому что верила: он победит, он обязательно победит и будет жить.

Ветеринар осмотрел Виктора и покачал головой: «Легочное кровотечение. Нужна операция. Оборудования в городе нет». Ассистент позвонила куда-то и радостно сообщила, что на другом конце города совсем недавно закупили необходимую для сложных операций медицинскую технику. Мы, недолго думая, взяли бедного пса и понесли в машину. В городе тогда стояла жара за 30 градусов. Ехали мы по пробкам, отчего наш путь казался бесконечным. Собака все это

время часто дышала, а я гладила его по шерстке, в надежде успокоить, и говорила: «Ты – Виктор, ты должен победить смерть. Ты должен жить, слышишь?». В глазах у пса не было ни отчаяния, ни страха, лишь только легкая грусть. Он смотрел куда-то вдаль, временами оглядываясь на меня в немом укоре. Я видела, как животное мобилизует все свои силы, чтобы выжить. Он положил мне свою лапу на колени, будто чувствовал мое волнение и пытался успокоить, а я открыла окно и только думала про себя: «Дыши, пожалуйста! Дыши! Дыши!».

Еще надеясь и веря в лучшее, я забежала в клинику и стала звать доктора на помощь. Рассказала ему, что мы звонили им и предупреждали о нашем приезде с собакой, которая была сбита машиной. На меня даже не посмотрели, лишь ответили что-то равнодушно вроде: «Нам никто не звонил и такие операции мы не делаем». Я просто стояла в ступоре. Врач в это время увлеченно чистил уши чьей-то кошке и даже не обращал на нас внимание. Действительно, время близится к закрытию, зачем на ночь глядя такие заботы? Медленно развернувшись, я еще раз посмотрела на стерильную чистоту в клинике, на мраморный пол и такие же холодные, безучастные глаза сотрудников: у них рабочий день был окончен.

В попытках найти хоть какую-то помощь, мы стали звонить всем ветеринарам города, хотя понимали, что уже поздно и вряд ли нам кто-то ответит. Все это время я гладила пальцем коротенькую шерсть на носу собаки, брала мордочку в свои ладони, смотрела в его глаза со всей нежностью, на которую была способна. Смотрела и понимала, что мы не в силах ему помочь, а потому есть только один выход: дать собаке спокойно умереть. Но как же хотелось верить в чудо!

Дмитрий – уникальный человек: очень простой и бесконечно добрый. Порой смотришь на таких людей и понимаешь, что в их сердце скрыта целая Вселенная Любви. Дмитрий открыл гараж, где у него на попечении находилось несколько десятков собак, выбрал Виктору укромное местечко и положил на коврик. Пес был измучен раной и длительной поездкой от клиники в клинику по душному городу.

Прощаясь с Виктором, я дала ему напиться воды. Собака пила, жадно захлебываясь и опираясь на подбитую лапу. Дмитрий тщательно осмотрел животное и сказал, что есть надежда на восстановление. Мы,

протягивая деньги, умоляли придумать хоть что-нибудь, что могло бы помочь в этой ситуации, но Дима не взял ни рубля. Преклоняясь перед скромностью и великодушием этого человека, все равно просунули купюру в карман его рубашки. Уходить не хотелось, но Дмитрий был слишком занят – он строил приют «Верность» и попросил нас приехать завтра, чтобы отвезти собаку в больницу для дальнейшего восстановления. Сказал, что даже если мы не вернемся, он не оставит Виктора в беде, а займется его лечением. «Конечно же, мы вернемся! Только бы пес выжил!» – кричали мы чуть ли не в один голос.

Но на следующее утро Дмитрий позвонил нам и с сожалением сообщил, что пес умер. Столько боли, отчаяния, надежды, человеческого тепла и диаметрально противоположного холода за эти три часа, что мы провели рядом с Виктором, я не чувствовала никогда. Этот случай показал мне картину привычной жизни совсем с другой стороны. Дни бегут, словно вагончики друг за другом: один похож на другой. Каждый полон забот и тревог. Но есть ли в наших сердцах место для чужой беды, пусть даже собачьей? Готовы ли мы без тени сожаления отдать часть своих финансов и потратить время, чтобы просто помочь другому живому существу? Ведь сегодня судьба ставит перед нами такой выбор: на нашем пути собачья жизнь, и мы можем перешагнуть, переехать ее, просто пройти мимо, не замечая, и жить дальше. Но завтра ею может стать уже другая, более близкая и родная...

Автор: Анастасия Александровна
(МБОУ Гимназия №1 им. Н.М. Пржевальского)

Как мы спасали собачку.

Моя история о том, как мы с родителями случайно спасли маленькую собачку.

Однажды мы решили провести предстоящие выходные подальше от городской суэты, поэтому отправились в деревню. По приезду мы

сразу растопили печь, пообедали и решили пойти прогуляться по окрестностям. Лето, жара, цветущие полянки кругом. Одним словом – красота!

Родители шли позади, а я побежала немного вперед и вдруг услышала собачий лай. Остановилась, прислушалась, осмотрелась по сторонам и увидела глубокую яму, из которой наверх пыталась выбраться маленькая собачка. Она жалостливо смотрела на меня и всем своим видом просила о помощи. Следом подбежали мои родители, с сочувствием посмотрели на испуганное животное и поспешили помочь. Папа залез в яму и достал собаку, а мы в это время с мамой побежали к колодцу, чтобы набрать воды, ведь наверняка животное мучила жажда.

Обрадовавшись своему спасению и вдоволь напившись, собачка радостно виляла хвостом, прыгала вокруг нас и провожала до самого дома. К сожалению, мы не могли оставить ее себе, но мама вспомнила, что соседка давно мечтает завести себе питомца. Мы привели собачку в ее новую семью, где она до сих пор живет. И все в этой истории рады: соседка, собачка и наша семья.

Автор: Бабанина Анастасия Эдуардовна

Меня зовут Василий Фомичев, я учитель английского и французского языков. Как и многие студенты, где-то со 2 курса я начал подрабатывать репетиторством. В начале своего педагогического пути я вёл занятия всего за 300 рублей в час, чтобы набраться опыта и не завышать сразу цену. Выложил объявление на «Авито» о том, что набираю учеников на вечернее время, и, в принципе, эта подработка помогла мне заменить «карманные деньги» и не просить их больше у семьи.

Небольшая справка. Многие, наверное, поймут, о чем я. Есть катего-

рия людей, которые пишут на «Авито» и других подобных площадках людям, которые что-то продают или предоставляют услуги: «дайте нам бесплатно, у меня трое детей, мы нуждаемся», и наглость таких персонажей обычно отталкивает. И мне однажды пришло подобное сообщение.

«Василий, добрый вечер. Прошу прощения, что отнимаю ваше время, но, может быть, вы согласитесь помочь. Моему сыну 14 лет, он очень любит английский язык и хочет поучаствовать в олимпиаде, но знаний, которые дают в школе, недостаточно. Помогите, пожалуйста, ему подготовиться. Сейчас у нас нет возможности, но в ближайшие месяцы, когда я смогу, я обязательно вам заплачу. Вы ведь будете знать, где мы живем, я не обману вас. Ещё раз извините за такое обращение», – писала женщина. Я прочитал это сообщение и почувствовал что-то непонятное – то ли жалость к семье, то ли гордость за мальчика, который, будучи из очень бедной семьи, все равно старается и не тратит время зря. Я сказал, что подумаю, и на следующий день предложил встретиться. Меня пригласили домой на первое занятие.

Когда я к ним пришёл, был очень удивлён. Однокомнатная квартира, очень чистая, опрятная, но при этом бедная, четверо детей и женщина, которая встретила меня с невероятной радостью в глазах. Даже по квартире было видно, что все вещи достаточно старые, но за ними хорошо ухаживали. Мы провели первое занятие на кухне, мальчик действительно оказался очень умным и смышленым. После этого я полтора месяца по 2 раза в неделю приходил к ним домой и готовил мальчика к олимпиаде, которую он в итоге очень успешно прошёл, заняв 2 место. Деньги и после принимать не стал, зато благодарность, которую я ощутил от этой семьи, оказалась бесцenna.

Этот парень скоро окончит школу и планирует продолжать изучение английского языка. Периодически вспоминаю эту ситуацию, горжусь им и иногда задаюсь вопросом. Что бы было, если бы я отказался ему помочь? Нашёлся бы другой человек, готовый заниматься с мальчиком бесплатно на протяжении почти двух месяцев? Или он забросил бы образование и ушёл бы в «улицу»? Не знаю, но я уверен, что добрые дела – неотъемлемая часть нашей жизни.

Автор: Василий Фомичев

История 1.

Осень... В том году она выдалась сырой и слякотной. Но это не помешало нам исполнить задуманное. А задумали мы вместе со старшой вожатой нашей школы навестить бабу Машу и поздравить её с Днем освобождения Смоленщины. Подготовились основательно: нарвали цветов, сделали поздравительные открытки, выучили стихотворения, песни и, конечно, взяли с собой гармониста. Путь был неблизкий, но мы бодро и весело шагали до дальней деревеньки, повторяя заученные строки стихотворений и распевая «Катюшу». Настроение, несмотря на холод, было праздничное и приподнятое.

У бабы Маши оказался полон двор народу. В преддверии праздника собрались все: дочери Татьяна и Надежда хлопотали на кухне, сыновья Николай и Иван кололи дрова на улице и складывали их в поленницу ровными рядами, сын Алексей носил воду из колодца. Нас пригласили пройти в дом, где было тепло и пахло домашними пирожками. Мы увидели бабу Машу. Она была маленькая, сухонькая, а лицо, словно печеное яблочко, всё в морщинах. Волосы, гладко зачесанные и прихваченные гребешком, убраны под ситцевый платочек. Фартук она надевала по привычке, но по хозяйству давно уже ничем не занималась, всё делала дочь Таня, которая жила вместе с ней. Баба Маша сидела, призадумавшись, глядя на фотографии, висевшие на стене. И точно на экране видела всю свою жизнь. Вот её свадьба. Она маленькая, худенькая, в ситцевом платье вышла в круг и давай плясать под гармошку.

- Гармонист, гармонист, золотые планки, - запела она, а наш гармонист ей подыграл.

Вот они с мужем Володенькой сидят в поле. Он жует травинку и улыбается ей, нежно так. Вот Танечка родилась, уже в новой хате. Вот муж – Володя, уже в военной форме. Володю призвали в первые дни войны. Вспомнив его проводы, баба Маша судорожно всплакнула и утерла влажные глаза фартуком. Как тяжко ей было в войну. Ходила в поле весной, выковыривала мелкие черные промерзлые картофелины, оставшиеся с осени. Летом собирала щавель и крапиву. Все шло в пищу. А через год похоронка пришла на Владимира, Танюше тогда два года исполнилось. Посмотрев на своих детей, баба Маша улыбнулась.

- Хороших детей воспитала, достойных! Горжусь ими!

А потом рассказала, как в 42-м увидела сидящую на станции маленькую девчонку, замерзшую совсем, с побелевшими щеками. Ее мать так и не объявила в тот день. О себе девочка смогла рассказать только, что жили они в Бресте. Отец был военным. А когда началась война, они с матерью стали пробираться к родным. Про себя баба Маша её часто называла «белорусочка моя».

В 43-м привезли в деревню детей. Немцы разбомбили колонну, а их отправили в тыл.

- Кто возьмёт к себе маленьких, бабоньки?

- А кто возьмет? Своих кормить нечем!..

Двоих взяла все-таки, воробушек глазастых. Это мои дети, Коля и Ванечка. Коля, белокурый паренек, родом из Таллина, а у Ванюшки волосы чёрные, как смоль. Да и неважно мне было, кто они по национальности. Главное, что спасла, отогрела, не дала пропасть.

Рассказала баба Маша, как однажды вечером постучался кто-то в хату. Открыли, а там мальчик маленький, голодный, синий весь.

- Леша мой!

Оказался из Харькова, с Украины. В комнате наступила тишина. Мы сидели, переглядываясь и не зная, что сказать, еще осмысливали услышанное. Домой шли в полной тишине. Каждый думал о чем-то своем. А я думала о том, что, наверное, русский народ победил в той войне еще и потому, что были такие бабы Маши – матери с большой буквы, люди с пылающим сердцем, которые, несмотря на холод и голод, смогли сказать:

- Все мои, родные!

История 2.

Мои мысли часто возвращаются в одну небольшую деревеньку на границе с Белоруссией, окруженную дремучими лесами и непрходимыми болотами, полными ягод и грибов, душистыми лугами, полными цветов, и бескрайними полями, синими-синими ото льна и васильков.

Когда-то в этой деревеньке жила женщина. У неё был добротный, крепкий дом, отстроенный в довоенное время, который звучал голосами её шестерых детей: трёх мальчиков и трёх девочек. Около дома старший сын заложил яблоневый сад. И каждую весну бело-розовое кружево цветов обрамляло сад благоухающим облаком, и каждую осень румяные шары наливных яблок радовали всех своими ароматами и сладостью. В общем, все жили спокойно, трудились, растили детей. Всё шло своим чередом. Пока...

Пока в это размеренное житье не вмешалась война. Она своими когтистыми лапами шагала по нашей земле, разрушая и разоряя всё на своём пути. Война – это горе, слёзы, нескончаемая ноющая боль в груди. Она постучала в каждый дом, затронула судьбы многих людей. Из каждой семьи ушли на фронт отцы и дети, братья и сёстры. Ушёл на фронт и старший сын.

Ему было девятнадцать. Он прошёл всю войну, от первого дня до последнего, и Победу встретил в Берлине. Женщина о Победе узнала из громкоговорителя. Тогда радовалась вся деревня! Эта женщина – моя прапрабабушка – Пелагея Федоровна, её сын – мой прадед – Василий Ефимович. Уже нет на свете этих людей. Нет и той деревушки, она выгорела во время весеннего пала травы. Нет дома, в котором провел свое счастливое детство мой прадед. Осталась только обуглившаяся печь.

Прошлой весной, пока еще не выросла высокая трава, вместе с мамой и бабушкой мы смогли добраться до этой деревеньки. Никогда я не смогу забыть, как около черной печки стояла моя бабушка, и слезы текли по её щекам. Мне кажется, в этот момент я услышала тот звонкий детский смех, увидела возню детей на печке и женщину, хлопотавшую около неё в переднике и с ухватом в руках. А над

головою сияло яркое солнце, и небо было синее – синее, как те ватильково-льняные поля. От огромного яблоневого сада, посаженного в 1941 году, остались только две яблони. Эти яблони для меня теперь как символ Победы, символ несгибаемости духа русского народа, как символ страны, восставшей из пепла после войны, символ непокорённой и непобеждённой России.

Для молодого поколения Великая Отечественная война – это лишь история из далёкого прошлого. Но эта история будоражит всё внутри у каждого из нас. Память сильнее времени и я точно знаю, что пройдут годы, у меня уже будут свои дети и я обязательно приведу их в сад к цветущим яблоням, которых будет расти больше двух...

Эти две истории не просто услышаны мною – это то, что мотивирует превращать слова в реальные добрые дела. Например, благодаря истории с бабой Машей родилась традиция в преддверии праздника Великой Победы поздравлять ветеранов. И важно то, что нас они ждут, они знают, что мы придем и не забудем. Благодаря второй истории родилась идея посадить на нашем школьном участке «Катюшин сад». И тогда каждую весну бело-розовое кружево цветов будет обрамлять сад благоухающим облаком, и каждую осень румяные шары наливных яблок будут радовать всех своим ароматом и сладостью. И мы надеемся, что на этом наши добрые истории не закончатся...

*Авторы: Давыденковы Алёна и Наталия Викторовна
(МБОУ «Голынковская СШ»)*

.....

Наверняка каждый из вас слышал о том, что добро всегда возвращается бумерангом. Вот и моя история служит подтверждением этих слов.

В прошлом году моя мама летела на борту самолёта, который забирал из другой страны граждан России, попавших в сложную ситуацию. В день, когда самолёт прибыл в Москву, я собирался уезжать из Смоленска в Велиж. Я знал из новостей, что самолёт благополучно приземлился, но информация о дальнейшей судьбе пассажиров была неизвестна. У меня было плохое настроение, а отсутствие звонка от мамы значительно ухудшало мое состояние.

Когда я уже сидел на автовокзале в ожидании своего рейса, ко мне подошла женщина с чемоданом и попросила о помощи. Она представилась Татьяной и рассказала, что едет из Польши домой, но из-за проблем с билетами из Смоленска сможет уехать только через несколько дней. Татьяна очень волновалась о том, что её родственники не знают, где она находится и когда вернётся домой, а возможности связаться с ними не было, поэтому она попросила у меня телефон всего на один звонок своей дочери.

Обычно я очень насторожен к таким просьбам, но в тот день сам переживал о том, где находится моя мама. В голове промелькнула мысль: «Сделаю доброе дело – пусть хоть кому-то в этот день станет лучше».

Несмотря на то, что мой телефон был на грани отключения, мы смогли связаться с ее дочерью и сказать, что ее мама в полном порядке и скоро вернется домой. От настойчивых просьб Татьяны взять деньги за помощь меня спасло объявление о посадке на автобус. Так я и ехал до дома с разряженным телефоном.

В тот же вечер, как только я включил свой телефон, поступил долгожданный звонок от мамы. Она звонила с неизвестного номера и рассказала, что ей помог незнакомый молодой человек связаться со мной...

Карма существует? Определенно да!

Автор: Дубинин Дмитрий Михайлович

Бедняга.

Приблизительно два года назад, когда я гулял с друзьями, мы увидели, как какие-то разъяренные дети били палками маленькую собачку. Мы побежали и разогнали детей, пока собака рычала и пыталась укусить нас. Постояв какое-то время рядом с нами, она легла на землю и протяжно завыла. Мы гладили её, но собачонка так и не успокаивалась. Нам ничего не оставалось делать, как отвезти беднягу в ветеринарную клинику. Мы вызвали такси и начали аккуратно поднимать собачку на руки. Когда машина приехала, мы сели и положили малышку на колени, но скульть она так и не переставала.

Приехав в клинику и дождавшись очереди, мы занесли собаку в кабинет для осмотра, где врач очень сочувствуещим тоном вынес диагноз: перелом задней и передней лап, искривление челюсти. В клинике на поврежденные лапы бедняге наложили гипсы, сделали соответствующие уколы витаминов, рассказали нам, как правильно ухаживать и когда приезжать на следующий прием. Мы не знали, что нам делать с собакой дальше, ведь ни мы, ни уж точно наши родители не были готовы к появлению новых питомцев в доме. И нам ничего не оставалось, как отвезти малышку в наш общий гараж для того, чтобы оставить на передержку и поискать ей в это время новую семью.

В гараже мы постелили собачке матрас, налили в чашку воды, сходили в магазин за кормом. Купили аж два вида: сухой и жидкий корм в пакетиках. Кто знает, что она больше любит? Мы просидели с ней целый вечер, гладили ее, разговаривали с ней и просто наблюдали за тем, как она себя чувствует. Вскоре все вместе сошлись на мнении, что собачке пришлось многое пережить за этот день, поэтому имя пришло само собой – Бедняга. Именно так мы ее и прозвали.

Две недели мы ходили проверять Беднягу: следили за тем, чтобы у нее всегда в доступе были вода и еда, играли с ней, проверяли, идет ли она на поправку. Вскоре собачка стала вставать на лапы, а после уже бегала, ничуть не хромая, и раны, которые были на ней, благополучно зажили. Каждый день она радостно встречала нас, кружась вокруг и прыгая от счастья. Как только наступил день приема, мы отправились в клинику. Врач, осмотрев Беднягу с ног до головы, со-

общил нам, что собака в полном порядке, кости удачно срослись и можно снимать гипсы.

За все то время, что мы ухаживали за собакой, она стала нам, как родная и выгонять ее на улицу совсем не хотелось, поэтому мы озадачились поиском новых хозяев. Вскоре нашлись люди, давно мечтавшие о лохматом друге. Прощаться с Беднягой было очень тяжело, но мы были уверены в том, что отдаем ее в надежные руки. Прошло много времени с тех пор, но собачка нас не забыла – все так же радостно нас встречает, когда мы приходим в гости. А мы каждый раз ее гладим и радуемся тому, какое хорошее дело мы сделали.

В заключение хочется сказать: люди, не бойтесь делать добрые поступки! Ведь благодаря таким, казалось бы, маленьким добрым делам, мы меняем наш мир к лучшему. Добро живет в каждом из нас, поэтому не бойтесь им делиться – оно еще вернется вдвойне!

Автор: Елисеев Дмитрий

Как я стала волонтером.

Всем привет, меня зовут Катя. И моя история о том, как в моей жизни появилось добровольчество.

В 2018 году я впервые попала во Всероссийский детский центр «Смена». Здесь было много людей, которых называли волонтерами. Они были очень веселыми, энергичными, добрыми, всегда были готовы прийти к нам на помощь, организовывали различные мероприятия и многое другое. Тогда я вообще не знала о том, что такое добровольчество. Мне казалось странным, что такие же обычные дети, как я, помогали вожатым в проведении мероприятий, а я нет. Оказалось, что это были волонтеры. Они были такими позитивными, такими классными и интересными, что мне тоже захотелось присоединиться к их доброй команде.

Когда я вернулась домой, то решила узнать, есть ли добровольчество в моем городе. Мне сразу же предложили оформить волонтерскую

книжку и пригласили поучаствовать в мероприятиях.

С тех пор волонтерство стало неотъемлемой частью моей жизни. Я везде и всегда делаю добрые дела и не представляю свою жизнь без добровольчества. Я участвую во всех акциях, организовываю мероприятия и пробую создать свой проект.

Волонтеры – это большая семья и дружная семья, которая всегда поможет поможет и поддержит любую вашу инициативу!

Автор: Жевлакова Екатерина

«Добрая история» нашей семьи.

Эта история случилась в 2014 году. Обычный летний дождик продолжительностью чуть больше часа превратился в настоящее стихийное бедствие. За час выпала почти месячная норма осадков. Тогда ливень нанес значительный ущерб нашему городу. Ливень остановил движение транспорта в Смоленске: с рельс сошли трамваи, оборвались троллейбусные линии, размыло тротуары. На центральных дорогах машины в буквальном смыслетонули в воде.

В это время по улице Большая Советская мои родители вместе с младшей сестрой возвращались домой на собственном автомобиле. Вдруг папа увидел, как на соседней улице Студенческая такси стало стремительно уходить под воду. Люди, сидящие в машине, не могли изнутри открыть двери и звали на помощь. Папа остановился и бросился им на помощь. С трудом он добрался до машины и открыл двери. Вместе с водителем такси вытащили пассажиров с заднего сидения. Это оказалось не так просто, ведь женщина была после операции и у нее были больные ноги. Но к счастью, все закончилось хорошо и пассажиры были успешно спасены.

Я считаю, что мой папа – настоящий герой! Вот бы в мире было больше таких добрых и неравнодушных людей!

Автор: Жучкова Ольга

Жить. Творить. Создать.

«Доброта спасет мир» – это то, что должен понять любой человек с самого детства. Совершая хорошие поступки, каждый может улучшить мир и сделать его светлее. Иногда для того, чтобы сделать добро, не нужно прикладывать слишком много усилий, достаточно лишь быть внимательным и отзывчивым. Начинать надо каждому с себя, ведь добро начинается с малого.

Однажды мне предложили провести детский фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Назывался он «Должны смеяться дети». Полагается, что взрослые должны учить детей, имеющих статус инвалидности, но если внимательно присмотреться, то это нам нужно многому поучиться у таких деток. В первую очередь: терпению, упорству, силе воли, стремлению жить, творить и созидать. Например, дети, которые имеют нарушения в передвижении, отлично танцуют. Танцуют даже на колясках! Те детки, которые практически не могут говорить, поют и рассказывают стихи. А те, кто боится публичных выступлений, преодолевают свои страхи и выходят на сцену. Да еще так, будто делают это каждый день.

Я считаю, что моя помощь на этом фестивале была незначительной: красиво объявить ребенка при выходе на сцену, помочь ему выйти или подать руку, подержать микрофон и приободрить добрым словом. Но я чувствовала себя такой нужной в эти моменты, такой необходимой и значимой – все это читалось в глазах детей. А они, в свою очередь помогли мне понять, что все наши проблемы на самом деле и проблемами-то назвать сложно, потому что они сразу кажутся такими мелкими и уходят на второй план. И можно с полной уверенностью сказать, что эти дети с безграничными возможностями. Их талант и способности, на самом деле, безграничны. Этот фестиваль стал ежегодным, и я с нетерпением жду его каждый год, чтобы вновь вернуться в эту атмосферу добра, тепла и дружбы.

Автор: Забелина Ирина Михайловна

Эй, синичка-невеличка,
Мы тебя с сестричкой ждем!
Эй, синичка-невеличка,
Прилетай скорей в наш дом.
Вот, в кормушке крошки -
Каждой понемножку.
Кушайте, синички,
На здоровье, птички!

Н. Незванова

Приближается зима – самое холодное и суровое время года. Наступает непростое время для животных и птиц, обитающих на улице. И не столько страшен им всем холод, как голод. С наступлением морозов все они обречены, если человек проявит равнодушие.

Синицы и воробьи никуда не улетают на зиму, но стремятся быть поближе к человеку, в надежде отыскать пищу. Ведь чем холоднее, тем больше пернатым необходимо пропитание, чтобы согреться. Орнитологи подсчитали, что зимой погибают девять из десяти синичек. И хотя воробьи и синицы внимательно осматривают даже замершие ветки и дома в поисках насекомых, этого очень мало для них.

При этом данные птицы имеют огромную ценность для человека – они оберегают кусты и деревья от вредителей. Но при этом сами птицы не задержатся на одном месте, их надо «пригласить».

У нас под окнами расположена небольшая лесополоса, которую облюбовали маленькие пернатые. За их деятельность из окна с удовольствием наблюдают и дети, и кошачьи. Поэтому было принято решение, что птицы трели не смолкали, прикормить воробьев и синичек, повесив им кормушку. И пускай она всего лишь из бутылки из-под молока, но в ней всегда есть хлебные крошки, семечки и прочая снедь для пернатых.

И невостребованной она была недолго. Спустя буквально два дня первая любопытная синичка заглянула в неё. Стоило появиться одной, как по сигналу прибыло подкрепление, и в кормушке начался ажиотаж.

Теперь каждый день на подоконнике мы обнаруживаем следы гостей, которые в суматохе потеряли свои вкусности. А значит, наша кормушка стала полезной и поможет птицам выжить в холодную зиму.

Помимо этого кормушка научит детей ответственности и внимательности к жизни братьев наших меньших. Всех накормить невозможно, но благодаря хотя бы такому небольшому вкладу, до весны доживет больше птиц.

Автор: Золотуха Вероника и Маргарита

Поездка со счастливым концом.

У нашей семьи есть одна традиция: каждое лето мы с родителями ездим на дачу к бабушке с дедушкой: помочь по хозяйству, поесть свежих и только что сорванных с грядки овощей, вдоволь наесться домашних ягод, позагорать на солнышке и просто насладиться приятным отдыхом вдали от городской суэты.

Однажды в одну из таких летних поездок, когда мы уже приехали к пункту назначения, услышали недалеко от дома очень жалобное поскрипывание. Недолго думая, всей семьей рванули на издающиеся из кустов звуки. Раздвинув листья крыжовника, мы увидели маленького щеночка, который так долго пытался самостоятельно выбраться из лап кустарника, что запутался еще сильнее и уже просто лежал, смирившись со своим положением. Папа аккуратно распутал его лапки одну за другой, взял на руки и перенес в безопасное место. Щеночек, увидев меня, сразу побежал к рукам, стал радостно прыгать, гавкать и облизывать меня. Казалось, что от счастья в нем смешались все эмоции!

Я взял его на руки, он стал тереться своим мокрым носиком о мою щеку, а потом и вовсе положил свою голову мне на плечо и глубоко вздохнул. Думаю, это было его знаком благодарности за то, что мы его спасли.

Автор: Иванов Андрей

Всем большой привет!

Меня зовут Оля. Многие знают меня, как милую девушку, которая много и звонко смеётся, готова всегда прийти на помощь и питает страстную любовь ко всему, что можно написать. Но так было не всегда. С появлением волонтерства в моей жизни все круто изменилось и для того, чтобы понять, насколько и в каком направлении, давайте вместе со мной вернёмся в моё детство.

Думаю, стоит сразу объяснить – я родилась не совсем обычным ребёнком. С самого рождения я имею статус инвалида и обусловлен он деформацией опорно-двигательного аппарата. Если проще, то родилась я с искривленной ногой и до 5 лет перенесла несколько операций по вправлению костей. Врачи поставили меня на ноги, но визуально они очень отличались от ног большинства детей, и именно это стало причиной для моих первых комплексов.

Я росла в достаточно жестокой среде, постоянно подвергаясь насмешкам и буллингу как со стороны сверстников, так и детей постарше. В школьный период, имея кривые ноги, лишний вес и низкую самооценку мне было непросто выживать, а попросить у кого-то помощи или совета было страшно и стыдно. Подростковые годы давались особенно тяжко: меня душили собственные комплексы, непонимание со стороны родственников, одиночество и недиагностированная депрессия. Самое, пожалуй, страшное в этой истории то, что я верила, что так будет всегда, и в какой-то момент я просто устала принимать такую реальность.

На все мои попытки изменить свою жизнь, судьба отвечала трехкратным ударом. Я очень долго искала себя в разных сферах и профессиях от продавщицы в «Дикси» до парикмахера в салоне красоты, но постоянно терпела поражение. Как итог – я совсем утратила веру в себя и свои силы. Сняла маленькую комнаташку в общежитии и закрылась от всех, иногда выбираясь в магазин. Прожила я так около двух лет, изредка приезжая в гости к родителям и делая вид, что я в полном порядке. На самом деле, я понимала, что вовсе не живу, а существую, и нужно что-то срочно менять...

Неожиданно в голову мне пришла идея получить второе образование. Я прислушалась к себе и поняла, что хочу помочь людям, по-

этому выбрала специальность «Социальная работа». Здесь я и вступила в ряды добровольцев, но сейчас понимаю, что моё знакомство с волонтерством произошло гораздо раньше.

Как я уже говорила, я имею ограничения по здоровью, поэтому часто проходила лечение в больницах и оздоровительных комплексах. И наиболее частым местом посещения в моем списке юного путешественника был реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья «Вишенки».

В 2008 году «Вишенки» впервые пригласили в гости волонтёров со всего мира, организовав лагерную смену «Надежда». Я тогда была ешё ребёнком и не совсем понимала значение слова «волонтер», но запомнила, что это самые добрые люди на свете, которые каждому дарят свою улыбку. Я помню, как смотрела на них с восхищением и думала о том, что, когда вырасту, тоже хочу дарить всем своё тепло. Сейчас я счастлива и до неприличия обожаю свою жизнь, потому что, благодаря волонтерству, мне удалось не только найти свое место, но и окружить себя самыми добрыми, отзывчивыми, понимающими людьми с огромным сердцем. Я безмерно люблю каждого, кто хоть раз встречался на моем пути. Я люблю тебя, друг!

Хочу завершить свой рассказ словами, которые отпечатались в моем сердце: «Помогая другим, мы помогаем себе».

Автор: Калиненко Ольга

История добра, ставшая примером для всей нашей семьи.

Эта история маминой бабушки, то есть моей прабабушки Анны. Мою маму назвали в её честь. Шёл далёкий 1941 год Великой Отечественной войны. Мама говорит всегда, что это были очень страшные времена для нашей страны, когда много людей погибало, защищая Родину. Народ отчаянно пытался выстоять, выжить и сделать всё, чтобы прогнать врага с русской земли.

Люди работали день и ночь на заводах, в полях, ведь нужен был хлеб и боеприпасы для армии. Первые годы войны были особенно тяжёлыми, так как немцы напали внезапно, и было трудно их быстро победить. Наши солдаты героически сражались в боях и многие из них попадали в плен. Фашисты придумали для военнопленных жестокие тюрьмы, которые назывались концлагерями. Мой рассказ о моей прабабушке, которая отправилась в один из таких концлагерей, находившийся на территории Белоруссии, в Могилёве.

Кто-то из деревни сказал, что её родной брат оказался именно там. В этом страшном месте русские солдаты умирали от голода, пыток, непосильного труда. Бабушка Аня собрала весь хлеб, который был в доме, и отправилась пешком за тысячу километров, не задумываясь о своей жизни. Дорогой ей приходилось прятаться от пуль фашистов, ночевать в лесу и оврагах. Ровно через десять дней она достигла лагеря. Каково же было её отчаяние и горе, когда выяснилось, что брат умер два дня назад, и она не успела ничем ему помочь.

Страшная картина предстала перед её лицом, когда она добралась до пункта назначения: пленные, изнеможённые, очень худые солдаты протягивали к ней руки из-за колючей проволоки и просили пищи. Рыдая, она весь хлеб до последнего куска отдала им, перебрасывая через забор, совсем позабыв про себя.

До конца жизни она помнила их глаза и то, как они бросались на проволоку. Обессиленная долгой дорогою и горем бабушка возвращалась домой без единого кусочка хлеба. Пришлось голодать все десять дней обратного пути. Когда силы были на исходе, она решилась войти в одну избу, находившуюся на окраине деревни, и попросить еды, но люди побоялись ей помочь, так как немцы расстреливали за помочь партизанам, а её могли принять за таковую. Но она ни разу не осудила их за отказ.

Всю свою жизнь прабабушка Аня помогала людям. Заботилась о стаrushках, чьи сыновья погибли на войне. Вместе со своей дочкой, моей бабушкой Машей, они носили им молоко и оказывали нужную помощь. Я хочу быть похожей на моих добрых бабушек и дарить добро, особенно тем, кто в этом так сильно нуждается. Вместе с мамой мы стараемся участвовать в акциях помощи людям, которые оказались в трудной жизненной ситуации. Мы стараемся помогать каждому, кто

в нас нуждается. И я очень эти горжусь! Так же сильно, как наша семья городится прабабушкой Аней.

Автор: Команда «Дари добро»
Овчинникова Д.
(ДС №28 «Надежда». Руководитель: Гусева Т.В.)

Крошка Лаки

Был дождливый и ветреный вечер ноября. Маленький серый комочек петлял между проходящих мимо людей и жалобно мяукал. Он заглядывал в глаза каждому проходящему в надежде, что хоть кто-то его возьмёт к себе согреться.

И вот, его еле слышное мяуканье услышал мой папа, их взгляды встретились, он взял малыша на руки, согрел и дал еды. Больше расстаться с этим маленьким серым комочком мы не смогли. Как только котенок переступил порог нашей квартиры, он узнал, что такое любовь, ласка и забота. Это оказалась девочка, мы дали её кличку Лаки. Она очень игривая, нежная и ласковая. За своё спасение от холода и голода наша кошечка каждый день благодарит нас своим ласковым мурчанием. Каждый день, когда мы возвращаемся из детского сада и с работы, Лаки радостно встречает у двери, нежно трётся о ноги, приветствуя нас.

Моя кошечка – это самый лучший наш друг. Спасибо, что она выбрала нашу семью.

Как бы хотелось, чтобы все животные были любимы своими хозяевами, чтобы люди несли ответственность за тех, кого приручили!

Автор: Команда «Забиячки»

Добрая история нашей семьи.

Я верю, что каждый человек приходит в этот мир со своим предназначением, но при этом с рождения наделён таким качеством, как доброта.

Доброта – это улыбка ребёнка, тепло маминых рук, крепкие объятия любящих бабушек и дедушек, семья. Доброта – это луч солнца в пасмурный день, радуга после дождя, первые зелёные листочки на деревьях, первый и такой долгожданный снег, золотой листопад. Доброта – это то чувство, которое живет внутри всех нас, заставляя радоваться каждому моменту в своей жизни, а также делиться этой радостью с другими. И наша задача состоит в том, чтобы раскрыть в себе это качество, несмотря ни на что.

В нашей семье есть человек необычайной доброты – это наша любимая бабушка, прабабушка и прарабабушка Анна Васильевна. Нашего родного человека давно нет с нами, но память о ней живёт в наших сердцах, а история ее жизни служит примером доброты и тепла.

Наша любимая бабушка, прабабушка и прарабабушка Анна Васильевна родилась в 1922 году. На ее долю выпала сложная и трудная судьба. Бедная крестьянская семья, невыносимые годы Великой Отечественной войны с маленькими детьми на руках, соседство с «фашистами» во время оккупации, трудные послевоенные годы, гибель двоих сыновей. Единственная радость – внуки и любящий муж. Она всю жизнь мечтала стать учителем, но её мечта так и не смогла осуществиться. При этом она была сильная и никогда не жаловалась на свою судьбу, стойко принимала все её удары.

Прабабушка любила людей, помогала всем и всегда, готова была отдать последний кусок хлеба нуждающимся и учila нас быть такими же добрыми, отзывчивыми, понимающими. Она всегда нам говорила, что очень важно в этой жизни уметь прощать обиды и ошибки, радоваться и жить не для себя, а для других.

Анна Васильевна жила ради своих внуков и правнуков. Несмотря на оккупацию, бабушка любила немецкий язык, рассказывал нам о своих «соседях». Она делала это не с гордостью, не с озлобленностью, а с

добротой и теплотой в душе. Мы очень любим и гордимся нашей бабушкой, прабабушкой и пра-прабабушкой. Добрая память о ней всегда живет в наших сердцах и передается из поколения в поколение.

*Автор: Команда «Мир добра»
(СОГБОУ «Лицей-интернат «Феникс»)*

Уже не первый день, работая в сфере добровольчества, я часто становлюсь невольным свидетелем добрых поступков сотни разных людей: вот кто-то помог пожилой бабушке записаться на прием к врачу и добраться до больницы; кто-то заплатил в маршрутке за ребёнка, у которого не читалась терминалом для оплаты пластиковая карта; кто-то организовал благотворительный сбор корма для бездомных животных. Ежедневно неравнодушные жители нашего города приносят в Центр гуманитарной помощи предметы первой необходимости, детское питание, постельные принадлежности.

Сама я стараюсь помогать и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и братьям нашим меньшим, да и в целом всему окружающему миру. Я верю, что добро в простом и всегда возвращается к нам бумерангом, а помогая миру, мы еще и зарабатываем дополнительные баллы в свою карму. Размышляя о том, как вообще пришло ко мне понимание таких ценностей, я вспоминаю свое детство.

В то время, когда я еще училась в школе, у нас была распространена практика, когда ученики старших классов брали шефство над по-

жилыми людьми. Нашей задачей было поддерживать с ними связь, навещать время от времени, ну и, конечно же, мы вели отчетность нашей деятельности. Лично я ходила к пожилым людям и читала им книги.

Уже не вспомню, как звали бабушку, которая досталась мне на попечение, но я четко запомнила, что она относилась к категории «Дети войны». Два раза в неделю я приходила к ней в гости, мы пили чай и говорили обо всем, я помогала ей по хозяйству, читала книги и стихотворения из разных сборников. О том, что она застала войну, я узнала не сразу, только спустя несколько встреч бабушка смогла мне открыться.

Помню, как она достала свою тетрадь воспоминаний, обычная тонкая тетрадка в 24 листа, где-то листы уже были помяты временем, но весь текст хорошо читался. Она зачитывала мне свои воспоминания, иногда было очень больно и грустно читать, но было и много радостных, светлых моментов. В конце, когда мы прочитали весь ее дневник, она подарила эту тетрадь мне в знак памяти о себе и своей истории, а я на основе этих материалов написала свою первую научно-исследовательскую школьную работу о детях войны своего района.

Сейчас прошло уже много лет с этой истории, но я с теплом в сердце вспоминаю наши посиделки с этой бабушкой, душевые разговоры и самый вкусный чай. Я приходила к ней всего на пару часов два раза в неделю, мне было не трудно уделить ей немножко своего времени и внимания, а бабушка была безумно счастлива, что у нее есть друг в моем лице. Я очень рада, что в те времена я не только помогла пожилому человеку скрасить одиночество, но и сохранила память о Великой Отечественной войне.

Время неумолимо мчится вперед, я уже давно не та маленькая девочка и знаю, что на мою смену пришли новые люди, которые так же заботятся о пожилых. А я тем временем заканчиваю исторический факультет Смоленского государственного университета, развиваю «серебряное» добровольчество и с теплом вспоминаю ту самую бабушку, которая помогла мне проникнуться к пожилым людям и истории нашей страны.

Автор: Кирилова Анна

Гусак Исаак.

Жил-был гусак Исаак. Жил не тужил он в селе Угра Смоленской области, играл в водное поло пластиковыми бутылками и радовался каждому новому дню. Но однажды его любимое озеро стало настолько заполнено пластиком и прочим мусором, что играть в нем стало невозможно, да и просто жить в этом озере уже было как-то некомфортно. Полетел тогда Исаак посмотреть, что творится в Угре.

- О, ужас! Нет, нужно срочно с этим что-то делать! - подумал он, ведь вся Угра в его глазах была одной большой свалкой.

И решил гусак Исаак позвать на помощь Машу Кудрявцеву. Та окинула взглядом просторы Угры, подумала-подумала... и придумала! Создала она акцию «Угранские свалки», направленную на спасение любимого местечка от злобного и гадкого мусора.

И позвала она на помощь 36 активных жителей села да 15 добровольцев. Угранцы поделились на команды по три человека, и к каждой команде присоединился волонтер, который во всем помогал своим подопечным. И вот разошлись они по всем уголкам села, чтобы столкнуться в тяжелом бою с врагом лютым и чтобы победить врага этого!

Целых 2 часа шло сражение. «А этот противный мусор не так-то прост», - размышлял Исаак, наблюдавший за всем происходящим с высоты своего полета. Тогда он приземлился на землю и присоединился к уборке. И вот так, общими силами и огромным рвением сделать мир лучше, добро всё же одолело эту заразу! А те добряки, которые победили больше всего врагов, получили ещё и ценные призы. С тех же пор гусак Исаак бросил играть в водное поло (на самом-то деле оно ему никогда и не нравилось по-настоящему), теперь он занимается синхронным плаванием с другими гусаками и гусынями в своем любимом, а, самое главное, чистом озере.

Автор: Кудрявцева Мария

«Доброта – это солнце, которое согревает душу человека»
М. Пришвин

Добрые поступки в жизни человека.

Каждый день мы совершаляем множество разных дел. Но не каждое дело, даже очень нужное, можно назвать добрым. Я добрыми называю те, которые делаются для других без выгода, без ожидания чего-то взамен. После совершения очень небольших, даже обыденных добрых дел, испытываешь чувство радости. Ведь только добрый человек по-настоящему счастлив! Из таких маленьких поступков, как из кирпичиков, складывается понятие – доброта.

Люди издавна считали, что доброта – одна из важнейших черт характера человека. Поэтому в народных сказках добро всегда побеждает зло, а доброта вознаграждается, как, например, рукодельница в сказке «Морозко». Для добрых поступков не нужно ждать удобного случая, их надо делать каждый день. Я считаю, что ежедневная добрая привычка кроется в простоте. Например, обычная вежливость в обращении с людьми, внимательность к окружающим, использование в речи вежливых слов, оказание посильной помощи нуждающимся, забота и любовь к окружающим тебя людям и животным.

Забота и любовь к людям и животным – это и есть проявление бескорыстного чувства добродетели. Каждый из нас еще в детстве узнал о спасении зайчишек во время весеннего половодья дедом Мазаем, об избавлении от замерзания в полынье Серой Шейки. Сейчас и в СМИ много говорят о всероссийских акциях спасения исчезающих популяций. Например, Амурского тигра. Недавно по всем каналам нашего телевидения показали, как жители Приморского края спасали выброшенную на берег морской волной касатку. На таких простых примерах хочется и самому совершить что-то благородное.

Так несколько лет назад наша семья приютила щенка. Как он оказался около гаража, мы не знаем, но он был голоден, плохо выглядел и тихо, жалобно скулил. Но из него вырос прекрасный и преданный пес! Дружок и сейчас живет в нашей семье.

Мне вспоминается случай, который произошел с ребятами из Духовщинской школы-интерната. Однажды на территории школы появилась кошка. Она ласкалась со всеми детьми, ребята ее подкармливали. И вот через некоторое время она пришла с котятами. Это были маленькие пушистые комочки. Они, как и их мама, были очень ласковыми и дружелюбными. Ребята решили определить котят в хорошие руки. Старшеклассники разговаривали с педагогами и персоналом школы, предлагали им взять котенка или найти тех, кому нужен питомец в семью. И такие добрые люди нашлись – все котята обрели новый дом и своих любящих и заботливых хозяев. А дети были счастливы и довольны собой, а еще гордились взрослыми, которые взяли на себя заботу о котятах.

Зачем нужны добрые поступки человеку? Мы знаем, что люди, совершившие добро, получают истинное наслаждение, радость и удовлетворение своим поступком. Человек верит в принцип бумеранга: «делай добрые дела и они вернутся добром». Вернутся добром и тебе и всему Человечеству.

Мы знаем, что не красота спасет мир, а доброта.

Автор: Ларикова Олеся Анатольевна

Добрый подъезд.

Я живу в обычном доме города Смоленска. Точнее, это для вас он обычный, а для нас, жильцов, он не такой, как все. Наш подъезд так точно. Мы даже имя ему дали – «Добрый подъезд», потому что у нас есть свои добрые традиции.

Например, весной мы обязательно проводим совместные субботники – убираем мусор, облагораживаем территорию, сажаем цветы. Поэтому во дворе нашего дома не только чисто, но и красиво. А ещё мы любим помогать друг другу, заботиться о старших жильцах и радовать соседей. Моя история как раз расскажет об этой доброй традиции.

Есть в нашем подъезде пожилая пара – Лилия Арсентьевна и Владимир Дмитриевич, они живут прямо напротив нас. Мама, брат и я часто помогаем им по хозяйству, делаем покупки и просто проводим время вместе, но в прошлом году мы решили сделать что-нибудь особенное и порадовать наших замечательных соседей. В преддверии Нового года мы с братом нарядились в костюмы Деда Мороза и Снегурочки, купили подарки и пошли поздравлять Лилию Арсентьевну с Владимиром Дмитриевичем. Как же они были рады нашему вниманию!

Меня так вдохновила эта история на добрые поступки, что я захотела официально стать волонтёром и помогать нуждающимся. Зарегистрировалась на DOBRO.ru и теперь занимаюсь активной социальной деятельностью не только дома, но и в школе.

Сейчас мне трудно представить, каким был бы мир, не будь в нем добра. Наверное, человечество просто исчезло бы с лица земли. К счастью, хорошие поступки не пропадают из нашей жизни бесследно, а делают ее радостнее и счастливее.

*Автор: Медведкова Анастасия
(МБОУ «СШ №34», г. Смоленск)*

Ты твори по жизни лишь одно добро,
Чтоб от доброй мысли множилось оно.
От тепла в округе расцветут сады,
Ведь добро все любят люди и цветы.
B. Амелин

Моя добрая история.

О том, что такое добро, говорить можно бесконечно – и все равно не вложить в пару слов весь смысл. Много добрых поступков делала и ч, и моя семья, но есть люди, которые поразили и удивили нас тем, что они делают. Это люди из приюта «Доброе сердце», и то, что они делают ежедневно, я называю настоящими добрыми поступками.

Много кому нужна помощь, и все её заслуживают: и люди, и животные. В нашей семье очень любят животных и мы считаем, что они очень беспомощные существа. Оказавшись в трудной ситуации, они так же, как и люди, просят о помощи. Но если вид бездомного котика ещё вызывает у людей чувство жалости и желание покормить несчастное животное или даже забрать его домой, то собаки, к огромному сожалению, чаще всего пугают людей. Да и объединяясь в бродячие стаи, они становятся опасными для окружающих.

В приюте мы оказались не случайно – зимой проходила акция «Щедрый вторник» и не стать ее участниками было невозможно. Мы вместе с другими жителями деревни и учениками нашей школы собрали необходимые продукты и медикаменты и вместе с волонтёрами поехали в приют. Нас очень огорчило, что там содержится очень много кошек и собак от самых маленьких до больших и взрослых особей. Всех их предали люди. Но благодаря чуткому и отзывчивому сердцу работников приюта все они приласканы, обогреты и накормлены.

После экскурсии по приюту нам разрешили поиграть с животными, покормить их, ведь им так необходимо тепло человеческих рук и внимание. Мы до сих пор всей семьей наблюдаем за жизнью приюта в социальных сетях и радуемся за каждого пушистика, который находит своих новых, добрых и преданных хозяев. Мы и сами много раз помогали животным. Вот самые запомнившиеся случаи:

Однажды мы достали из сетки запутавшегося в ней маленького хорька. Целый год он жил у нас дома, а когда он подрос и научился ловить мышей, мы отпустили его в лес. Очень тяжело было расставаться с таким необычным зверьком, но мы понимали, что его место на свободе.

Три года назад, когда мы отдыхали на море, к нам прибилась бездомная кошка, она была своенравная и не очень добрая, но выбрала нас и все три недели жила с нами в палатке. Конечно, мы не могли поступить иначе и забрали её к себе. Она и сейчас живёт с нами, но стала доброй и ласковой.

Хочется свою добрую историю закончить стихотворением, которое написала Валерия:

*Добро не трудно делать, лишь стоит захотеть,
Того, кому не сладко, всего лишь пожалеть.
Большой ты или маленький, силач или слабак
Поверь, кому-то без тебя не справиться никак.
Не нужно много времени на добрые дела,
Ведь у кого-то жизнь бывает тяжела.
Не важно, кто перед тобой, зверь или человек,
А добрый твой поступок запомнит он навек.*

Автор: Новикова Наталья Анатольевна

Рассказ о потерянной туфельке.

Мы с моей любимой бабушкой Ирой любим гулять на улице и дышать свежим воздухом: в любую погоду и время года. Нам всегда весело гулять вместе.

В одну из таких прогулок приключилась с нами необычная история. На пути повстречалась маленькая девочка, лет шести, волосы растрёпанные, голова виновато опущена вниз и слёзы на щеках. Бабушка спросила у девочки, почему же она плачет. Девочка, всхлипывая, ответила: «Меня мама нарушает».

Бабушка попыталась приободрить маленькую девочку, успокоить, но ничего не помогало. Несмотря на ее расстроенные чувства и недоверие, нам удалось выяснить, почему она плачет. Девочка потеряла туфельку от любимой куколки, которую для неё день назад купила мама.

И мы решили помочь найти эту заветную туфельку, потеря которой так расстроила малышку. Девочка показывала нам, где она гуляла. Сначала зашли в один двор, потом в другой, потом снова вернулись в первый, решив перепроверить всё еще внимательнее. Потом девочка вспомнила, что еще гуляла в соседнем дворе с мальчиками.

Пришли мы туда и вдруг увидели лежащую возле футбольных ворот маленькую розовую туфельку. Радость девочки невозможно было передать словами. Она прыгала и кружилась от счастья, а мы увидели огромную благодарность в глазах малышки. Бабушка с улыбкой на лице сказала: «Больше не теряй». Девочка улыбнулась ей в ответ, и счастливая побежала домой.

Автор: Осепцова София

«Доброта. Вот качество, которое
я желаю приобрести больше всех других»
Л.Н. Толстой

Почему я занимаюсь волонтерством?

Я являюсь волонтером с 2019 года и состою в волонтёрском отряде «Одуванчик» МБОУ Печерская Средняя школа Смоленского района Смоленской области. Особой популярностью среди членов нашего волонтерского отряда пользуются мероприятия и акции, требующие активности, собственной инициативы, дающие возможность почувствовать себя в новой социальной роли, ощутить свою необходимость и социальное значение. Волонтерский труд — хороший способ разнообразить свою школьную деятельность.

Мне добровольчество помогает отвлечься от рутинных дел и наполнить свою жизнь новыми эмоциями, навыками и достижениями. Формирование здоровой самооценки, самоуважение, гражданская позиция — все это возможно с волонтерской деятельностью. Волнение, чувство удовлетворения и благодарность положительно влияют на мое личностное развитие. Волонтерство дает мне чувство цели, позволяет преодолевать трудности, помогает оставаться физически активной и здоровой, а также приносит удовольствие и разнообразие моей жизни. Я заметила, что после работы волонтером более осознанно подхожу к тратам, своему экологическому поведению, культуре общения. Старуха Шапокляк ошибалась, и что хорошими делами можно не только «просла-виться», но и прокачать свое здоровье, как физическое, так и умственное. Ведь когда мы делаем что-то хорошее, то мы сами становимся лучше.

Лично мне становится очень приятно и тепло на душе, когда я помогаю кому-либо и дарю частичку своей души. После этого хочется ещё больше участвовать в этой деятельности и творить добро. Я счастлива, что однажды стала волонтером и надеюсь, что добьюсь высоких результатов, ведь мне небезразлично будущее народа. Я хочу дарить людям добро, ничего не требуя взамен. Ведь, что может быть лучше, чем просто искренние благодарные улыбки людей, которым ты смог помочь?

Автор: Осипова Снежана

Мир не без добрых людей.

Всем большой привет! Меня зовут Наталья, я живу в поселке Верхнеднепровский Дорогобужского района. И я хочу рассказать вам свою добрую историю, которая начинается с простой смены в лагере «Соколья гора».

Однажды мне выпал шанс попасть в лагерь. На дворе стояло прекрасное лето, а моя душа требовала новых приключений, поэтому я, недолго думая, согласилась поехать. Тем более это была моя первая смена, прежде я никогда не была в подобных местах.

Пока мы нашей большой и дружной командой добирались до пункта назначения, успели со всеми перезнакомиться, включая вожатых. Компания вышла самой приятной, поэтому за теплыми разговорами и шутками мы не заметили, как приехали в лагерь и даже успели расселиться по комнатам. Хочу отметить, что лагерная смена прошла на отлично и запомнилась мне на всю жизнь. Те люди, с которыми я познакомилась на соколке, остались моими хорошими друзьями и за пределами лагеря. И эта история как раз об одном из них.

Однажды моя мама увидела пост ВКонтакте о том, что Александру Сергеевичу Прудникову, моему вожатому, требуется помочь. Мы связались с его семьей и узнали, что ему вынесли страшный диагноз с трудно выговариваемым названием – миненгоинцефалис. Я очень расстроилась, ведь это такой добрый, веселый и отзывчивый человек. Было принято решение помочь Александру посильной суммой. Небольшой спойлер: эта история с хорошим финалом. Через определенное время наш всеми любимый вожатый пошел на поправку. Сейчас он хорошо себя чувствует, живет счастливую жизнь, у него прекрасная жена Екатерина, с которой они растят замечательную дочь.

Этой историей я хочу сказать, что не нужно бояться оказаться помочь тому, кто в этом остро нуждается. Помогать не страшно, а принимать помощь не стыдно. К счастью, наш мир не без добрых людей!

Автор: Оснач Наталья

Дуся – мой верный друг.

Меня зовут Алиса, я обычная ученица 6 класса. С детства меня учили быть доброй к окружающему миру и всегда оставаться достойным человеком. Помощь близким людям и нуждающимся – главная составляющая моей жизни.

Когда я нахожусь дома, я всегда помогаю маме, хожу в магазин за продуктами, прибираюсь, мою посуду, помогаю с приготовлением еды. Для меня домашние дела в радость, ведь так чувствуешь себя значимым членом семьи, на котором лежит часть ответственности за общий уют и комфорт. Доброе дело – это ещё и улыбка, приятное слово, сказанное знакомому и незнакомому. У меня в школе много верных друзей, а со всеми одноклассниками очень хорошие и теплые отношения.

Когда я вижу на улице голодного котенка или собаку, я всегда бросаю им кусочек хлеба или колбасы, которые у меня всегда лежат в портфеле на этот случай. В парке я кормлю птиц семечками. Животные не всегда могут добывать себе пропитание, поэтому люди должны помогать братьям нашим меньшим. Но встречаются среди моих ежедневных добрых поступков и особенные вещи. Хочу рассказать об одном случае из своей жизни.

Однажды я забрала домой собачку, которая увязалась за мной на улице. Дело было зимой, эта собачка так замерзла, что дрожала от холода. Она была короткошерстная, худая и очень голодная. Я пожалела её и попросила у родителей разрешения оставить ее у нас дома навсегда. Родители позволили, и теперь эта собачка – Дуся – мой самый верный друг.

Я научилась делать добрые дела благодаря своей учительнице. Она учит меня не ждать награды или похвалы за каждое сделанное полезное дело. Добро всегда вернётся добром, когда ты его не ждёшь. Анна Александровна говорит: «Относись к людям так, как бы ты хотела, чтобы люди относились к тебе».

*Автор: Рыхлова Алиса, команда «Добрята»
(СОГБОУ «Лицей-интернат «Феникс»)*

Быть отзывчивым – это важно и нужно!

В процессе моего воспитания родители всегда делали упор на то, что необходимо уважать старших, помогать нуждающимся и стараться как можно больше дарить людям внимания и доброты в виде поступков. Я всегда стараюсь быть отзывчивой на просьбы окружающих и по мере возможности помогаю нуждающимся людям.

Помню случай, когда я возвращалась домой со школы и по пути встретила мальчишку младше меня, которому не хватало на проезд. Ни минуты не сомневаясь передала водителю сумму за себя и того ребенка. А как-то раз бабушки затеяли уборку дворовой территории и мы с подружками решили им помочь сбрать весь мусор по пакетам. Нам было очень приятно слышать добрые слова благодарности. Но особенно внимательной к людям я стала после одного случая.

Однажды мы с мамой шли в гости к её подруге. Проходя около остановки общественного транспорта, мы увидели мужчину, лежащего на земле. На вид ему было около пятидесяти лет. Он был прилично одет, имел при себе какую-то сумку. За пару минут до этого отъехало маршрутное такси. А он лежал на спине без признаков жизни, и дела никому до него не

было. Мы остановились, мама, трогая его за плечо, пыталась поговорить с мужчиной, но все бесполезно. Тяжелое дыхание и замедленный пульс. Я очень испугалась, подумав, что он умирает. Мама немедленно вызвала скорую помощь. А буквально через пять минут к нам подъехали сотрудники патрульно-постовой службы. Они хвалили нас, говоря, что не каждый в наше время обратит внимание на чужую беду. И сказали, что мы все правильно сделали. Мне было очень приятно это слышать. Через некоторое время подоспела и бригада медиков. Мужчине сделали кардиограмму, проверили уровень кислорода и сахара в крови. Признаков алкогольного опьянения не обнаружили и озвучили, что предположительно это инсульт, так как он в сознании, а говорить не может. Мама объяснила мне, что это значит. В итоге мужчину забрали в больницу, а мы продолжили свой путь.

В моих мыслях промчалось много доводов: а вдруг его ищет семья, а вдруг кроме нас никто бы не остановился, а вдруг он бы умер на улице, не дождавшись помощи, а вдруг на его месте был бы кто-то

из моих родных. От всего этого мне стало жутко страшно, а по телу пробежали мураски. Весь вечер мы обсуждали эту историю и очень переживали за того человека, который от безразличия окружающих мог просто не выжить. С тех пор я стала гораздо внимательнее всматриваться в окружающих. А вдруг кому-то так же может понадобиться помочь, но человек не сможет о ней попросить?

Всем известно, что добро всегда возвращается добром. Когда речь идет о помощи, не должно быть никаких причин, чтобы её не оказать, ведь однажды можно просто не успеть этого сделать и сожалеть потом всю жизнь.

Автор: Самохвалова Оксана Александровна

Чудо – это «Спасибо» хотя бы от одного коменка.

Меня зовут Саша, я ученик 5 класса. Больших добрых дел в своей жизни я еще не успел совершить. Но те, которые я делаю ежедневно, я делаю от души. Уступаю в автобусах место старшим, хожу в магазин за продуктами, прибираюсь дома, мою посуду, делясь с товарищами вкусными конфетами, во всём слушаю родителей и учителей – это маленькие, но добрые дела. С детства мама и папа учат меня делать хорошие поступки, которые должны приносить пользу не только мне, но и другим людям тоже. Но встречаются среди моих поступков и особенные вещи.

Я очень люблю животных и однажды на дороге увидел кошечку, она лежала на обочине и очень жалобно мяукала. Я забрал этот трехцветный комочек шерсти домой, а позже мы вместе с мамой отправились к ветеринару. Врач в клинике определил, что наша кошечка проглотила игрушку и ее нужно срочно оперировать, чтобы она выжила.

Оказалось, что выхаживать животное очень трудно – мне приходилось проводить с ней много времени, кормить с ложечки, делать перевязки и даже моей маме пришлось научиться делать уколы! Но вместе мы справились с этой нелегкой задачей. Какая же радость была у меня в душе, когда с каждым днем этот комочек шерсти «ожи-

вал», и, казалось, говорит нам «спасибо», когда своей мордочкой трется об ладошки. Это ли не чудо? Теперь уже Нюша стала нашим любимым питомцем и членом семьи.

Благодаря этой доброй истории я ввел в свою жизнь привычку приносить еду бездомным кошкам. И каждый раз, видя, как они едят и с благодарностью мурлычат мне вслед, я радуюсь, как в первый раз. Как жаль, что нельзя помочь им всем, мурлыкающим и скулящим, плачущим и страдающим! Такие добрые поступки помогают человеку стать более внимательным, чувствительным и сострадательным ко всему живому в этом мире.

Добрые слова, добрые дела не ждут награды, но рано или поздно хорошие поступки возвращаются бумерангом. Когда делаешь добро, на душе становится очень весело и легко.

Автор: Саша (Команда «Лучи добра»)

Добрая история нашей семьи.

Добро. Доброта. Добрые дела. Мы слышим эти слова постоянно: в школе, в фильмах, по телевизору, в общении с другими людьми. Но что это значит? Поступки, которые дают возможность помочь людям. Для нашей семьи это неотъемлемая часть жизни. Нас так учили родители, а мы учим своих детей.

Наш старший сын с братом и своим другом отдыхали на берегу реки Волги. Вдруг они увидели мужчину, который заплыл достаточно далеко и тонул. Недолго думая, ребята бросились в воду и вытащили его, проплыв более трёх километров и борясь с сильным течением. Мужчина к тому времени был практически без сознания.

Однажды в детстве я, моя сестра и соседская девочка шли в школу. И мы увидели, как наша соседка провалилась в люк, который не заметила из-за сугроба. На поверхности были только руки, голова и ранец – очень полезный школьный аксессуар, как оказалось. Именно за него мы её и вытянули. Сколько же у нас было радости! Потом, в молодости, мне довелось ещё раз это сделать: мальчик провалился в

люк у меня на глазах, но я успела его схватить за руки и вытащить.

Это яркие примеры из жизни нашей семьи, которые никогда не забыть. А сколько было ещё, более мелких, обыденных. У кого-то нет дома продуктов и денег, чтобы их купить – мы сразу бежим на кухню и «половиним» в пакеты всё, что есть у нас в запасе. У знакомой мамы-одиночки младший сын едет в лагерь – отдаём ему раскладушку. Помогаем делать знакомой ремонт – в подарок ставим зеркальную дверь, ведь ей так хотелось иметь большое зеркало. Мама с маленьким ребёнком оказалась в городе одна и ей негде переночевать – вот вам кровать, еда и подгузники.

Ведь совсем не тяжело в общественном транспорте уступить место пожилым людям, помочь женщине с детской коляской, открыть дверь перед человеком с ребёнком или с большими сумками, показать дорогу, поднять упавшую вещь и отдать владельцу. Сколько было переведено через дорогу стариков, сколько подобрано с улицы котов и кошек, которые потерялись или стали не нужны хозяевам. Сколько было ещё случаев – и не вспомнишь, потому что доброе дело делаешь не для того, чтобы помнить и гордиться собой.

Добрые дела делаются не для того, чтобы получить что-то взамен. Это состояние сердца и души, когда невозможно пройти мимо слёз в глазах незнакомого человека. Каждое доброе дело, даже самое маленькое, даёт такой заряд счастья и радости, что сердце поёт, и не нужно никакой благодарности, не ждёшь похвалы. В такие моменты жизнь сразу становится ярче, счастливее, лучше, всё вокруг расцветает, даже если на улице пасмурно и темно.

Доброта – это внутренний свет, которому отведено местечко внутри каждого из нас. Давайте все мы посмотрим вокруг себя – может быть есть рядом человек, которому нужна наша помощь. Кому-то воды принести, кому-то продуктов купить, да мало ли всего, что для нас сделать совсем не трудно, а другому человеку сложно или невозможно. Всем остальным мы просто улыбнёмся – это самое маленькое доброе дело, которое можно делать всегда и везде, независимо от погоды и возраста.

*Автор: Семья Дуган, команда «Добрята»
(СОГБОУ Шумячская санаторная школа-интернат)*

Что такое добрые дела? Всю свою жизнь я убеждена в том, что это, прежде всего, поступки, которые каждый день совершает человек не ради славы и похвалы, а от чистого сердца.

С самого раннего детства мои бабушка с дедушкой учили меня, что все добрые поступки должны приносить радость и пользу не только мне и моим близким, но и окружающим людям. С тех пор все, что я делаю для мира, идет изнутри, от самого сердца. Я очень люблю помогать своей семье: бабушке в делах по дому и хозяйству, в готовке, дедушке – по саду и огороду. Часто я привлекаю в помощь и своего младшего брата, тем самым приучая его к тому, что нужно поддерживать своих близких и заботиться о них.

Помимо моей бытовой деятельности в саду и огороде я занимаюсь активной общественной деятельностью, принимаю участие во всех мероприятиях нашей деревни. У нас организовано территориальное общественное самоуправление, где мы всей нашей большой и дружной семьей проводим и организуем различные акции, собрания, мероприятия. Также мы очень чтим традиции в память о героях Великой Отечественной войны, поэтому следим за благоустройством памятником и ухаживаем за братскими захоронениями.

К активной волонтерской деятельности я привлекла не только свою семью, но и друзей: в нашей деревне под руководством «ТОС» мы с ребятами разбили клумбы вокруг «Сада Памяти» и все лето за ними ухаживали. Так же мы активные участники самодеятельного коллектива «Селяночки», выступая с концертами перед жителями нашей деревни и соседних сел.

Мне нравится радовать людей и приносить им пользу. И я очень горда тем, что не трачу свое драгоценное время впустую, сидя за экраном монитора или телефона, а ежедневно приношу пользу этому миру. Каждый из нас может изменить этот мир и сделать его чуточку лучше, ведь делать добрые дела – это простое дело!

Автор: Семья Забияка

Удивительная женщина.

Сегодня я хочу рассказать о замечательной женщине, Марии Алексеевне. Познакомились мы случайно, около трех лет назад, когда она переехала в наш поселок с деревни. В тот день я помогла ей принести продукты с магазина, мы поболтали и с тех пор дружим. Мария Алексеевна не любит о себе рассказывать, но кое-что мне удалось узнать:

Марии Алексеевне семьдесят девять лет. Она совсем одна. Её муж умер несколько лет назад, а единственный сын погиб в Афганистане. Мария Алексеевна никогда не рассказывает о своих родных, но в её глазах всегда можно прочитать боль потери близких людей. Подростком Маруся (так называли её в деревне) начала работать на птицеферме, чтобы матери и отцу-инвалиду, который потерял руку на войне, помочь养育出年轻的兄弟姐妹们和妹妹们. Тяжело приходилось, но Маруся никогда не подводила взрослых и свою работу выполняла добросовестно. Став взрослой, устроилась на свиноферму и работала до выхода на пенсию.

Сейчас в деревне никого не осталось, и Марии Алексеевне пришлось переехать в посёлок, оставив милые сердцу места и могилы родных. Два-три раза в неделю я захожу к бабушке Марусе, чтобы оказать помощь по дому, принести продукты или просто поговорить, поддержать её добрым словом.

Для меня бабушка Маруся хранительница тепла и уюта. Мне она представляется ярким солнышком. Если на «солнышко» набегает «тучка», то я стараюсь приласкать и обрадовать мою бабушку. За много лет нашей дружбы она успела стать мне родным человеком и даёт столько любви и тепла, что я расту и становлюсь умнее, добре и мудрее под её лучами, словно ромашки на лугу! Бабушка Маруся – самый дорогой мне человек. Она такая добрая, красивая, ласковая и заботливая. Она считает меня своей внучкой, которой у неё никогда не было, и всегда встречает с вкуснейшими пирогами. За чашкой чая мы разговариваем, бабушка даёт мне советы и, прислушиваясь к её словам, мне кажется, что она добрая фея, которая встретилась на моём, ещё детском пути. Я часто смотрю на морщинистое лицо этой женщины и удивляюсь её мужеству, стойкости. Как эта сильная женщина смогла всё преодолеть, выжить, похоронив мужа и сына,

сохранить доброту и ласку, никогда не жаловаться и просто быть счастливой.

Люди! На мой взгляд, человек счастлив в нашей стремительной жизни только тогда, когда он может проявить внимание, заботу и уважение к человеку, который живёт рядом с нами. Я рада, что могу заботиться о моей бабушке Марусе, дарить ей свою любовь и доброту.

Автор: семья Усовых

«Волонтерство всегда было для меня не словом, а делом».

Когда мне было 7 лет, я еще не знала, что значит слово «волонтер», поэтому вся моя «волонтерская деятельность» была порывом души. Первое, что мне вспоминается, это когда в летний день я, прогуливаясь по деревне, вдруг увидела, как из машины, ехавшей на небольшой скорости, выбросили кого-то на землю. Машина стремительно уносилась вдаль, но человек не вставал. Я быстро подбежала и увидала, что это мужчина, он был в состоянии сильного алкогольного опьянения и не мог самостоятельно идти. Я взяла его за руки и повела к себе домой. Напоминаю, что мне тогда было всего 7 лет. С этой задачей было трудно справиться, но в моей голове были мысли о том, что этот человек может замерзнуть или на него могут напасть собаки. Родителей поверг шок, когда они увидели из окна дома меня, тянувшую взрослого мужчину за руки через всю деревню. Оказалось, что это был местный житель. Мы позвонили родителям этого мужчины и попросили его забрать.

Спустя неделю пришла мама спасенного, подарила мне куклу и альбом, от всей души благодарила, поскольку у этого мужчины были с собой деньги и документы, которые могли украсть. Наверное, с того момента я точно поняла, что хочу помогать миру. Где-то с 12 лет я начала подбирать с улицы кошек, ухаживать за ними, откармливать и отдавать в добрые руки. Но если бы мои родители не поддержали тогда эту инициативу, думаю, мне пришлось бы нелегко.

Со школьных лет и по сей день я активно занимаюсь волонтерской деятельностью. И, честно признаться, уже не вижу своей жизни без этого. В школе я участвовала в различных акциях, организовывала и проводила мероприятия. Например, на протяжении нескольких лет я принимала участие в организации и проведении походов в деревню Мосолово, также выезжала на очистку родника в деревне Пушкино со своим учителем географии Тимофеенко Николаем Михайловичем. В школьные годы я также состояла в Молодежном совете при Администрации Сафоновского района, была секретарем совета и участником волонтерского корпуса. Вместе с активными ребятами мы проводили интересные мероприятия для детей и взрослых, помогая нашему маленькому городку стать еще лучше.

Переехав в Смоленск в 2019 году, я продолжила принимать активное участие в мероприятиях города и крупных некоммерческих организаций Смоленской области: РСМ, Молодежка ОНФ, Волонтеры Победы и другие. Также я смело могу назвать себя частым гостем Ресурсного центра по поддержке добровольчества Смоленской области. Сколько себя помню, я всегда шутила, что мне никогда не будет покоя, но эти слова уже стали для меня миссией.

Самое яркое воспоминание за 2019-2020 год это то, когда я помогала в организации и проведении акции «От сердца к сердцу» с РСМ по Смоленской области. Нашей главной задачей было подарить подарки к Новому году деткам с малообеспеченных семей и вручить их родителям необходимые продукты питания. Нашим населенным пунктом был Монастырщинский район. Очень тяжело морально, но в то же время очень приятно понимать, что ты сделал большое дело, подарив детям маленький праздник, который каждый из них так искренне ждет.

Я не собираюсь останавливаться на достигнутом и с каждым годом я буду приумножать свои добрые дела, делая мир вокруг себя самым лучшим. Для меня очень важно в будущем рассказать своим детям о том, что такое волонтерство и почему оно так важно для каждого из нас!

Автор: Торопова Елизавета

Лучше синица в небе, чем...

Эта история произошла со мной в 2012 году, когда я была ещё совсем маленькой и училась во втором классе. Стояла осень, лучи солнца еле-еле пробивались сквозь серые и невзрачные облака. Я начала собираться в школу, но неожиданно поняла, что опаздываю. Быстро собравшись, я выбежала на лестничную клетку, спустилась и выбежала из подъезда, но что-то меня резко остановило. Какое-то чувство заставило меня повернуть голову в сторону.

Спустя мгновение я увидела маленькую птичку, прижатую к стене около подъезда. Не знаю, сразу я поняла, что с ней что-то не так, или же это было простое детское любопытство, но я подошла к ней. Оказалось, что у этой бедняжки был вывих крыла. Она выглядела так несчастно, будто продрогла до самых маленьких косточек. Совсем забыв про школу, я взяла её в свои две ладошки и побежала обратно домой. Мы с бабушкой решили оставить её дома и подлатать. Дали зёрнышек, обустроили для неё маленький уголок около окна. Так как моя бабушка в прошлом была медсестрой, она забинтовала ей крыло. После этого случая я все же пошла в школу.

Спустя некоторое время у синички восстановилось крыльишко. Было принято решение выпустить птичку на волю, поэтому, как только погода стала теплой и солнечной, мы так и сделали.

Наверное, кто-то из вас скажет: «Ну это же всего лишь маленькая птичка, которая не имеет никакого значения». Может быть оно и так. Но что если она была мамой и летела к своим птенцам, чтобы их прокормить? Погода выдалась ужасная, рана на крыле не давала ей добраться до дома. Что если простая маленькая птичка умерла бы, так и не накормив своих детей?

К счастью, спасенная нами синица расправила свои маленькие крылья и полетела высоко-высоко, рассекая небо. Полетела так, будто для нее началась новая жизнь.

Автор: Умеренкова Елизавета

.....

Меня зовут Фидан Усубова и мне 23 года. Моя #добраяистория не очень глобальная и достаточно банальная, но я считаю, что о таких маленьких поступках тоже стоит говорить. Может, это замотивирует кого-то на подобные добрые дела? Тоже маленькие или более масштабные – это неважно, главное, что каждый наш шаг делает мир чуточку лучше.

К моей истории. Я с детства очень сильно боюсь собак. Настолько сильно, что не могу осмелиться даже погладить маленького щеночка, который мило сидит на руках хозяйки. Меня никогда не кусали собаки и даже не гнались за мной, просто почему-то исторически так сложилось – я их очень боюсь. Но однажды, прогуливаясь по центру Смоленска, я увидела собаку: грязную, очень худую и буквально трясущуюся – то ли от страха, то ли от голода, то ли еще от чего. Я тогда училась в университете, у меня не было никакого заработка, а родители были в отъезде и без связи. У меня оставалось всего 100 рублей на несколько дней. Еда была дома, но деньги нужны были на то, чтобы добираться до университета (живу я на другом конце города).

При виде этой собаки мне стало очень грустно и обидно. Почему в мире ежедневно выкидывают столько еды? Пищевые отходы занимают огромные территории, при этом вредя экологии, люди берут огромные порции в ресторанах, которые не доедают. А собаке на улице (я ещё молчу про людей, которые не могут себе позволить пропитание) нечего съесть, чтобы выжить?

Ближайший продуктовый магазин находился где-то в 400 метрах от места, где лежала собака, и я помчалась туда. Я не очень понимаю, как правильно кормить собак, поэтому первое, что пришло в голову – колбаса или сосиски. Самое дешевое, что я нашла в магазине, это была небольшая пачка сосисок, и стоила она 87 рублей. Я купила ее, потому что не знала, чем ещё покормить собаку. Пока шла обратно, очень волновалась: вдруг собака уйдёт или ее прогонят? Но она была на месте. Я испугалась подносить ей еду самостоятельно, поэтому попросила компанию детишек 10-12 лет, чтобы они сделали это за меня. Спасибо мальчикам, одного из них звали Женя, которые помогли мне сделать доброе дело.

Менее грустно после этого шага мне не стало, но я была уверена, что хотя бы сегодня-завтра собачка будет сыта. Возвращаться на Киселевку в тот вечер мне пришлось пешком, но мне было приятно от того, что я помогла одной собачке. Я все ещё боюсь их, но после этого случая регулярно помогаю – одиноким собакам на улице и чаще фондам, которые занимаются этим профессионально. Может, когда-нибудь добро победит?

Автор: Усубова Фидан

История жизни нашей любимой собаки начиналась очень грустно – животное на улицу выбросили хозяева. По словам местных, за то, что собака подушила кур, ее вообще хотели застрелить. Неравнодушные люди из соседней деревни дали объявление, а мы как раз искали пса такой же породы.

Глядя на фото собаки, сразу екнуло сердце и появилось желание забрать ее себе домой. Собака была страшно худая. Она то ли линяла, то ли от нехватки еды шерсть с нее жутко сыпалась. Приглядывал за животным местный житель, который не дал ей умереть с голода.

Самое удивительное, что она словно почувствовала в тот день, что мы пришли за ней – подошла и начала лизать нам руки, но в машину идти самостоятельно боялась, поэтому мы помогли ей забраться на сиденье. Точный возраст нашего новоиспеченного домашнего питомца было, конечно, сложно определить, но врачи установили примерно 6-7 месяцев. Адаптировалась собачка практически сразу, наверное, понимала, что мы теперь ее новая семья.

Она не умела ходить на поводке, есть нормально еду, очень пугалась от громких голосов, особенно если на нее ругаешься. До сегодняшнего дня сильно боится мужчин с удочками, палками и большими предметами в руках. Но в свои 7 месяцев она знала несколько команд, а, значит, жила в доме, где ее этому научили. Нам очень грустно от мысли, что семья ее предала.

Характер у девочки просто сумасшедший, она мало сидит на месте,

любит веселиться, играть. Это настоящий «хвостик», который всегда рядом, и не важно, чем занят человек. Очень ласковая, любит давать лапку просто так, чтобы на нее обратили внимание.

Но, к сожалению, судьба у нашего питомца не простая: в прошлом году она перенесла сложную операцию на суставе (не могла ходить), долго адаптировалась. Сейчас все прошло, она снова подвижная и активная, и, самое главное, очень любимая нами девочка!

Автор: Хмелевский Александр

Порой люди говорят: «Не делай добра – не получишь зла». Я в корне не согласна с этим утверждением, поскольку считаю, что так думают только те люди, которые совершают добрые поступки во имя корыстных целей или вовсе не совершают их. Они не знают, что такое добро и тем самым вводят в заблуждение остальных людей.

На мой взгляд, намного больше общего с действительностью имеет теория «Бумеранга». Наверняка многие из вас смотрели новогоднюю комедию «Елки 3». Там очень точно объясняется смысл этой теории: добро каждый раз возвращается к тому, кто его сделал.

Так, например, человек, совершивший добрый поступок, всегда получит взамен положительные эмоции, знания и найдет новых друзей, готовых поддержать его в трудную минуту. Я и сама не раз убеждалась в этом, поэтому можете поверить мне на слово. Но все же для того, чтобы доказать вам правдивость моей точки зрения, я расскажу вам одну историю, которая приключилась со мной год назад.

Дело было вечером. Я сидела в кресле и пролистывала ленту в ВКонтакте, когда увидела пост об одной волонтерской акции. Требовалось добровольцы для художественного оформления детского сада № 48 «Совушка». Я человек творческий: в свободное время пишу картины, рисую скетчи, создаю витражи, однако до этого я еще ни разу не пробовала расписывать стены, поэтому решила принять участие в этом мероприятии. Сразу же написала координатору акции и уже на следующий день в 14:00 стояла перед входом на территорию детского сада, полная решимости и желания помочь.

Работа предстояла большая. Необходимо было расписать две стены: одну на входе в здание, а другую со стороны лестницы. Трафаретов у нас не было, поэтому первым делом нужно было карандашом наметить будущий рисунок и уже здесь возникли первые трудности. Оказалось, что стены были покрыты разной краской. Казалось бы, ну и что тут такого? Мы тоже так сначала подумали, а потом выяснилось, что с одной стены карандаш стирался очень хорошо, а с другой не стирался вообще. Мы очень долго смеялись и у нас даже появились свои шутки на этот счет. Однако, несмотря на эту, внезапно проявившуюся особенность стен, работа шла как нельзя лучше.

После того, как наброски карандашом были готовы, мы принялись рисовать акриловыми красками. Это было очень необычно. Сама краска очень вязкая, поэтому почти не стекала со стены, что существенно облегчило нам задачу. На улице стояла тридцатиградусная жара, но и в самом помещении было то еще пекло. Кстати, акриловые краски были выбраны нами не случайно: они почти не пахли, а это было очень важно, ведь мы работали в помещении, где находились дети. Было так тяжело работать в такую погоду, порой даже хотелось все бросить, но каждый раз, когда мы видели восхищенные глаза детей, у нас появлялись новые силы и желание работать дальше. Через несколько дней мы закончили. Администрация детского сада осталась довольна нашей работой, как и мы сами.

Я вместе с другими волонтерами совершила добреое дело и получила незабываемый опыт работы в команде, море положительных эмоций, чувство самоудовлетворения и бесценные знания, которые впоследствии мне не раз пригодились в жизни.

Вот моя небольшая история. А теперь слово за вами!

Автор: Чернобурова Анастасия

Эта история о том, что добро не знает границ...

Значит, дело было так: 22 марта 2020 года, когда в волонтерском штабе города Десногорска велась бурная работа, у нас раздался телефонный звонок. Номер был неизвестен, позвонили на наш телефон горячей линии волонтерского штаба. Мы подняли трубочку, и оттуда очень добрым возрастным голосом раздалась: «Здравствуйте! Здравствуйте! Это Десногорск?», я говорю: «Да, здравствуйте. Это волонтерский штаб города Десногорска, что у Вас случилось?». И на том конце провода я слышу, как этот милый и достаточно взрослый человек облегченно выдохнул и сказал: «Ну, слава Богу! Я Вам звоню из Чечни. Вы меня хорошо слышите? это Чеченская Республика!». Услышать звонок из Чеченской Республики для меня было такой неожиданностью, что я присела на стул. Говорю: «Так, я Вас внимательно слушаю. Несмотря на то, что Вы находитесь так далеко, чем мы можем Вам помочь?», на что человек по ту сторону телефонного звонка рассказывает свою удивительную историю.

В общем, наш город Десногорск еще совсем молодой, ему нет и пятидесяти лет. И когда он строился вместе с градообразующим предприятием Смоленской атомной электростанции, у нас в стране в те годы была объявлена Всесоюзная комсомольская стройка, на которую съезжались люди со всех уголков. Они ехали сюда в поисках новой жизни и создавать свое светлое будущее, были молоды, глаза у них горели. Ну и вот данный человек, его зовут Казбек Вахаевич, он приехал на эту самую стройку.

В то время, кстати, было безумно популярно дружить целыми семьями, ну и данная мода, конечно же, не обошла стороной нашего героя. У него появилась такая семья, с которой он дружил много лет, да так плотно и активно, что стал их негласным родственником. Они все делили вместе: горе, радости, падения и взлеты, все праздники и дни рождения встречали за одним столом. Но с течением жизни судьба их развела: Казбек Вахаевич, как только закончилась стройка Смоленской атомной электростанции, а это было в районе девяностых, был вынужден вернуться в Чеченскую Республику, а вот семья, с которой он дружил, осталась на тот момент в Десногорске. Они много лет поддерживали связь, писали друг другу письма, по-

здравляли с праздниками, делились новостями, но в 2014 году семья переехала из нашего города и связь оборвалась. Они сменили место жительства, не сообщив об этом нашему герою и не оставив никаких контактов, новый их адрес тоже никто не знал из местных. В 2017 году Казбек Вахаевич уже, как говорится, отбивал все пороги, звонил и писал по всем общим знакомым в поисках этой семьи, искал хоть какую-то зацепку, но все было тщетно. А на момент звонка он мне показался уже достаточно возрастным человеком, по голосу ему было около семидесяти лет, то есть возможности Интернета для него, скорее всего, в этой ситуации были незнакомы или мало доступны. Он рассказал, что читал любые новости из Десногорска и наткнулся на статью о нашем волонтерском штабе. Решил, что мы последняя инстанция, к которой можно обратиться за помощью, других вариантов уже, казалось, не было.

«Столько лет прошло, столько воды утекло, я даже не знаю, где они, живы ли вообще... Все-таки время сейчас неспокойное, пандемия коронавируса, мало ли что могло случиться. Я очень переживаю, уже много лет пытаюсь их отыскать, найти хоть какую-то зацепку...» – говорил Казбек Вахаевич. На что я сказала, что наш волонтерский штаб сделает все возможное для того, чтобы помочь ему, все-таки мы сотрудничаем с разными органами. На этом наш разговор закончился, а я сидела и вообще не представляла, как можно решить эту задачу, все-таки это очень нестандартный для нас запрос и официально поиском пропавших людей мы не занимаемся. Я совсем не понимала, как найти совершенно незнакомых мне людей, которые уехали из нашего города много лет назад, или хоть какую-то связь, информацию о том, куда они отправились.

Конечно, хоть какая-то зацепка в этой истории все же была: Казбек Вахаевич рассказал нам, что как-то раз он отправил на их старый адрес (тогда он еще не знал, что семья переехала) посылку, но курьер ему перезвонил и сказал, что эти люди больше не проживают там, предположительно уехали в Калужскую область. Помимо предположительного места обитания Казбек Вахаевич сообщил нам их имена, фамилии, рассказал, что в этой семье были дети, но их имена он уже с трудом вспоминал. В общем, ну и все, это вся информация, которая была в нашем распоряжении. Мы с ним тепло попрощались, и я сказала, что буду держать его в курсе, если какая-то информация появится. Весь день у меня, естественно, в голове была это трогательная

история про дружбу. Я думала о том, как может человек в современном мире потеряться. К вечеру уже позвонила в разные инстанции, позвонила в ЗАГС, позвонила в миграционную службу, но разглашать запрашиваемую информацию они были не в праве. Я уже думала, что круг замкнулся, но внутри сидело огромное желание обрадовать этого человека и подарить ему веру в волонтеров и силу добра.

Поздним вечером я вспомнила, что в век информационных технологий социальные сети порой творят чудеса, а с учетом того, что я медийный человек в Десногорске и у меня много подписчиков, я решила попробовать найти хоть кого-то из этой семьи. Конечно же, в силу их возраста, я больше делала ставку на детей, хотя внутри себя понимала, что прошло слишком много лет, дети выросли и могли сменить фамилию. Вобщем, шансов было мало на успех, но я скрестила пальцы и пошла шерстить всемирную паутину. Нашла очень много совпадений, вручную открывала каждую страницу, проверяла... И каково же было мое удивление, когда я зашла на одну из предполагаемых страниц и увидела в общих друзьях людей из Десногорска!

Время уже было позднее, что-то около 12 ночи, но я все равно написала предполагаемой дочке Василия и его супруги, извинилась за беспокойство, рассказала об этой невероятной истории и звонке от Казбека Вахаевича. Счастью не было предела, когда мне пришел ответ: «Да, я помню его! Он приезжал к нам в гости, когда мы были еще маленькими. Мы правда очень классно дружили, это был наш хороший друг! Он всегда нам привозил подарки, гостинцы, поздравлял с каждым праздником! Спасибо вам огромное, мои родители будут безумно счастливы, когда узнают эту новость! Их разделяет огромное количество километров, но по какой-то глупости, какой-то банальщине они не могли найти друг друга и были вынуждены не общаться столько лет...». На этом наш ночной разговор закончился, мы обменялись контактами и попрощались. Я с прекрасным настроением, практически со слезами на глазах от трогательности всего события легла спать и торопила утро, чтобы она быстрее наступило, и у меня была возможность позвонить Казбеку Вахаевичу, обрадовать его и сказать, что у нас все получилось за такой короткий промежуток времени.

Благодаря дикому желанию помочь и соединить эти семьи, как только наступило утро, я уже к 8 спешила на работу, чтобы с рабочего

телефона звонить нашему герою. Пришла, тут же набрала Чеченскую Республику, а на том конце провода радостно раздалось:

- У аппарата!
- Какзбек Вахаевич, доброе утро! Вас беспокоит волонтерский штаб города Десногорска. Скажите, как у Вас дела? Как Вы себя чувствуете?
- Все отлично, милочка! Сейчас хожу по рынку, выбираю свежие овощи себе на обед.
- Какзбек Вахаевич, у нас для Вас есть новости! Вы стоите? У Вас есть возможность куда-нибудь присесть?

Дождавшись, пока наш герой присядет, я сообщила радостные новости о том, что мы нашли его друзей. Сначала в трубке телефона было напряженное молчание. Казалось, что эти доли секунды осмысления услышанных мною слов длились целую вечность, но вскоре я услышала:

- Вот это чудеса! Неужели они правда нашлись?
- Да, Казбек Вахаевич, они правда нашлись и очень ждут Вашего звонка! Запишете телефон?
- Записываю!

Удивительно, но я почувствовала такое огромное счастье и облегчение на том конце провода, за тысячи километров от Десногорска. Он еще долго приходил в себя от нахлынувших новостей, расспрашивал о том, как нам удалось это сделать, и бесконечно благодарил. «Вы просто не представляете, насколько это важно для меня! Столько лет я их искал, звонил, писал, спрашивал у знакомых, нанимал разных людей для помощи. Я все ждал и надеялся, когда появится хоть какая-то новость от моих друзей. Ушло столько сил и энергии, а главное – времени, ушли целые годы! А вы, волонтеры, это сделали за какие-то считанные часы! Спасибо вам огромное от всей души!» – восхищенно говорил Казбек Вахаевич.

Думаю, эта история, прежде всего, о том, что иногда то, что нам кажется простым и понятным, для старшего поколения является чем-то невероятным, выходящим за рамки возможностей. И я готова поспорить, что в нашей стране таких историй, как эта, сотни, а то и тысячи. Сколько потерянных во времени судеб и людей, которые

хотели бы найти друг друга, своих друзей и товарищей.

И какое же это счастье – знать, что в мире есть добрые люди, готовые всегда прийти на твой зов и приложить все усилия, чтобы помочь. Пусть желание помогать будет нормой жизни для каждого из нас!

Автор: Шейфель Оксана

Над сборником работали



Ирина Аверкина
Руководитель проекта «Добрые истории»



Ольга Калиненко
Главный редактор сборника



Татьяна Чмуррова
Иллюстратор